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QUESTION	TIME	(3)	ACQUA:	“CONCRETIZZARE	INTERVENTI	RAPIDI
ED	EFFICACI”	-	SU	PERDITE	E	TARIFFE	MONACELLI	(UDC)
INTERROGA	ROMETTI	CHE	ASSICURA	“7	MILIONI	PER	LE
CONDUTTURE,	PRESTO	UN	AMBITO	CON	TARIFFE	UNICHE”
31	Luglio	2012

(Acs)	Perugia,	31	luglio	2012	–	Durante	la	seduta	odierna	del	Consiglio	regionale	dedicata	alle	interrogazioni	a	risposta
immediata	(question	time),	il	capogruppo	Udc,	Sandra	Monacelli,	ha	chiesto	chiarimenti	all'assessore	Silvano	Rometti
circa	le	iniziative	che	l'Esecutivo	di	Palazzo	Donini	intende	assumere,	“anche	nel	quadro	di	una	revisione	della	normativa
regionale,	sia	per	fronteggiare	l'emergenza	dell'ingiustificata	dispersione	idrica,	i	cui	costi	ricadono	sugli	utenti,	che,	nel
contempo,	per	rendere	omogeneo	il	servizio	e	la	tariffazione	nell'intera	regione”.	Monacelli	ha	motivato	il	suo	atto
ispettivo	con	“la	situazione	della	rete	idrica	umbra	in	termini	di	dispersione	è	drammatica,	con	gravi	ripercussioni	sia
sulle	tariffe	che	sull'ambiente.	Inoltre	i	cittadini	umbri	sono	costretti	continuamente	a	subire	aumenti	di	tariffe,	messe	in
mora	per	ritardi	di	pagamento	e	richieste	di	depositi	cauzionali	mentre	la	creazione	dei	vari	Ambiti	e	la	nascita	dei	diversi
gestori	che	operano	in	regime	di	monopolio	ha	prodotto	anche	un	diverso	trattamento	tariffario	tra	cittadini	della	stessa
regione”.

L'assessore	Rometti	ha	risposto	spiegando	che	“i	7	milioni	messi	a	disposizione	dalla	Regione	per	gestire	 l’emergenza
idrica	serviranno	soprattutto	a	sostenere	le	aziende	di	gestione	del	servizio	idrico	rispetto	agli	interventi	di	riduzione	delle
perdite.	 In	questo	senso	esiste	un	regolamento,	approvato	un	anno	fa	dal	Consiglio,	che	prevede	la	graduale	riduzione
prima	al	30	e	poi	al	20	percento,	al	massimo,	entro	6	anni.	Sul	tema	delle	tariffe,	è	ovvio	che	con	tre	ambiti	la	tariffa	sia
legata	ai	 tre	piani	di	ambito	che	sono	stati	predisposti.	 La	Giunta	 regionale	ha	preadottato	 la	delibera	con	 la	quale	 si
andrà	 verso	 un	 unico	 organismo	 di	 regolazione	 e	 di	 gestione	 del	 servizio	 idrico,	 un’autorità	 umbra	 per	 rifiuti	 perché
l’idrico	 che	prevede	entro	 il	 2016,	ma	noi	 cercheremo	di	 anticiparlo	 anche	di	 un	anno,	 la	 predisposizione	di	 un	piano
d’ambito	unico	regionale,	che	significa	anche	tariffa	unica	regionale	e	piano	degli	investimenti	unico	regionale,	e	quindi
l’omogeneizzazione	delle	tariffe”.

Il	 consigliere	 Monacelli	 ha	 replicato	 dimostrando	 “apprezzamento	 per	 le	 buone	 intenzioni	 espresse”	 e	 auspicando
“interventi	seri,	di	razionalizzazione	seria	e	equilibrata	possano	avvenire	in	tempi	molto	brevi”.	MP/
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